

美国管严了 日本“闹脾气”

美政府批安倍拜鬼 日首相顾问称“小题大做”

日本首相、自民党党首安倍晋三的顾问荻生田光一17日就美国政府对广受国际社会谴责和批评的安倍参拜靖国神社所作反应表达不满，称贝拉克·奥巴马领导的民主党政府“小题大做”。

安倍晋三去年12月26日参拜供奉有第二次世界大战甲级战犯的靖国神社，受到广泛谴责和批评。作为日本最主要盟国，美国政府表达“失望”，措辞罕见。

就美方表态，自民党总裁特别辅佐官荻生田光一17日在党总部

召开的会议上直接表达不满。共同社援引与会者的话报道，荻生田说：“先前的（美国）共和党政府不会把这件事小题大做。这次这样做，正是因为本届政府由民主党领导、由奥巴马总统领导。”

荻生田甚至还把靖国神社与美国阿灵顿国家公墓相提并论。“如果日本说：‘（美国领导人）不应该去阿灵顿国家公墓。’他们会放弃去那里吗？我想，美国会说：‘这无关外国的事。’”

阿灵顿国家公墓是美国最大的

国家军人公墓。

荻生田稍后告诉共同社记者，他的确发表上述言论，但无意批评奥巴马政府。

就一些前任自民党籍首相为避免引发外交风波没有参拜靖国神社，荻生田在会上呼吁自民党议员不要忘记建党宗旨。“从事政治时，如果我们过于在乎别人怎么看、在乎支持率会降低，我们党存在的目的就会丧失。”

和解遭拒 朝要“率先行动”

朝鲜再提改善朝韩关系
韩方尚未回应 朴槿惠命军方严密防守

朝鲜媒体18日说，朝方将率先采取行动，以落实上周早些时候有关结束朝韩紧张局势的提议，敦促韩国予以响应。韩国总统朴槿惠当天则下令军方加强边境防守。

朝鲜▶▶“率先行动 落实我们的提议”

朝鲜官方的《劳动新闻》在一篇文章中说：“我们落实这一最新重要提议的意愿坚定……正如我们所说，我们将首先展现我方行动，落实提议。”只是，文章没有详细说明朝鲜将采取何种具体行动。

本月16日，朝鲜国防委员会向韩国发出“重大提案”，提议以农历春节为契机，双方从1月30日开始，全面停止相互刺激和诽谤中伤、取消例行韩美联合军演、采取实际措施防

止发生核灾难。韩方次日拒绝这一提议。《劳动新闻》说，如果这一提议能够落实，将会改善朝韩关系，帮助解决双方之间的一些共同问题。

文章同时提及，朝鲜已经宣布立场，为改善朝韩关系以及促进朝鲜半岛的和平与安全铺平道路，“韩国政府也应做点什么，以实现民众的愿望和要求”。

针对朝方最新表态，韩方没有立即作回应。

韩国▶▶“严密防守 应对潜在的挑衅”

韩国总统府首席新闻秘书李贞铉18日在印度首都新德里告诉记者，总统朴槿惠下令军方提高警惕，应对潜在的朝鲜挑衅。

朴槿惠现在印度访问。“在印度，朴下令（韩国）国防部长和其他与安全相关的部长作出更多努力，”李贞铉说，“在朝鲜进行一系列宣传攻势之时，保持严密防守安全姿态，以应对（潜在）挑衅。”

按照李贞铉的说法，朝鲜

一贯的模式是，先发布和平攻势，接着是军事挑衅。韩联社评述，他意指朝鲜的最新提议可能是这种模式的一部分。

李贞铉说，如果朝鲜真想与韩国实现和解与和平，应在实现半岛无核化方面展现出“真诚态度”。朝鲜不回应韩方的离散家属会面提议而继续宣

朴槿惠本月6日提议，希望韩朝离散家属能在春节期间团聚。朝鲜予以拒绝。



泰国反政府示威据点遭炸弹袭击 至少28人受伤

当地时间2014年1月19日，泰国曼谷，一处反政府示威据点遭遇两起爆炸袭击，导致至少28人受伤，伤亡人数可能会进一步上升。

印部长夫人“揭小三”后暴毙

部长本人隔日亦胸痛短暂入院治疗

印度新德里警方证实，印度人力资源开发部长沙希·塔鲁尔的妻子苏南达17日在一家酒店的客房内死亡。苏南达前不久在社交网站上揭露丈夫与一名巴基斯坦籍女记者的婚外情。18日公开的初步尸检结果显示，她的死“突然、非自然”。

曝光丈夫丑闻

塔鲁尔的微博客“推特”账户15日晚发出多条信息，包括塔鲁尔与45岁巴基斯坦籍记者梅赫尔·塔拉尔的私聊内容。这名女记者向塔鲁尔示爱，塔鲁尔则提及他的妻子已经发现这段婚外情。

第二天，塔鲁尔的妻子苏南达公开承认，是她“黑”进塔鲁尔的“推特”账户并曝光丈夫与女记者的婚外情，并指认女记者是“巴基斯坦特工”。

意外死于酒店

新德里警方17日证实，苏南达当天死于一家五星级酒店的客房内。

塔鲁尔的秘书阿比纳夫·库马尔说，塔鲁尔参加一场国大党会议，当晚回酒店，发现妻子的尸体。库马尔说，塔鲁尔夫妇这两天之所以住在酒店，是因为他们的住所正在维修。

新德里警方发言人拉鲁巴加特说，暂不清楚苏南达的死因。

18日，苏南达的尸体被转移至一家医院接受尸检。参与尸检的医生苏迪尔·古普塔说，苏南达的死“非自然、突发”，最终结果需要两至三天。

古普塔说，苏南达的身上有一些伤痕，而这些伤痕“或许与她的死存在关联，或许无关”。

印度媒体报道，苏南达生前服用多种药物以治疗疾病。《印度斯坦时报》援引消息人士的话报道，警方正在调查苏南达是否死于过量服用降压药。



塔鲁尔与苏南达。（资料图片）

部长因病入院

18日上午，塔鲁尔因胸痛入院并于当天出院。《印度斯坦时报》报道，塔鲁尔一开始住进重症监护病房，状态稳定后转入私人病房。医生说，塔鲁尔的症状包括血压高、心慌和头晕。

印度媒体报道，塔鲁尔准备在妻子的遗体火化后向警方提交一份声明。

塔鲁尔现年57岁，曾经在联合国工作大约30年，2007年与潘基文竞争联合国秘书长一职。竞选失利后，塔鲁尔辞去联合国工作，次年涉足印度国内政坛。

在私生活领域，塔鲁尔2010年与比自己小5岁的苏南达结婚，两人均是第三段婚姻。按印度媒体的说法，这对夫妇在社交界颇为高调。塔鲁尔在微博客网站上有大约200万粉丝。

越南发生反华示威

示威者声称越南拥有西沙南沙

在越南首都河内，几十人趁中越西沙海战四十周年之际，举行反华示威。

几十个示威者高举横幅，声称西沙和南沙群岛属于越南所有。但示威者受到多名军人和便衣警员阻止，他们驱赶示威群众离开，又没收了他们的标语。

有民众感到不满，声称他

们只是纪念战役中的死难者，当局反应过敏。

1974年1月15至19日，中越两国因为西沙和南沙群岛的主权纠纷，爆发海上武装冲突，越南海军伤亡几十人后被击退。

越南的博物馆近日举办展览，纪念这场战役。

返美后抑郁酗酒

罗德曼进康复中心戒酒

据美国CNN19日报道，前NBA球星罗德曼已进入美国一家戒酒康复中心接受治疗。

该消息由罗德曼的经纪人达伦·普林斯对外透露。有美国媒体称，罗德曼此次是在新泽西州的一家康复中心接受治疗，疗程为30天。

对于罗德曼前不久的访朝经历，普林斯表示：“原本

应该是具有历史意义的一件事，结果演变成了一场噩梦。他（罗德曼）从朝鲜回来时，心情非常低落。他承受了巨大压力，要扮演如‘超人’一般的政治人物，让他身心俱疲。他很沮丧，也为自己说过的话感到懊悔。”

媒体纷纷猜测罗德曼是因为返美后抑郁并开始酗酒才导致此事发生的。

（本版稿件据新华社）